

# 拉萨日报

ཀྲུང་གི་འཕེལ་རྒྱུ་ལོ་རྒྱུས་ལོ་རྒྱུས་

2025年1月6日 星期一 农历甲辰年十二月初七 今日8版

LASA DAILY 第2661期 www.lasariobao.com



## 真正成为世界上最强大的一个政党

### 写在二十届中央纪委四次全会召开之际

新华社记者

备受瞩目的二十届中央纪委四次全会1月6日至8日在北京召开，这是新时代新征程上中国共产党谋划推进自身建设的又一次重要会议。

“党和人民事业发展到什么阶段，全面从严治党就要跟进到什么阶段”。

今日之中国，正处于强国建设、民族复兴的关键时期。百年大党，千秋伟业，赶考远未结束。

新时代中国共产党人，正致力于中国式现代化这一前无古人的伟大事业；新时代党的建设新的伟大工程，也面临着前所未有的新情况新问题新挑战。

大潮滚滚，总会荡涤杂质。引领时代，必须超越自我。

习近平总书记的宣示掷地有声：“我们只有勇于自我革命才能赢得历史主动”“我们党要搞好自身建设，真正成为世界上最强大的一个政党”。

这是我们党经过百年奋斗，特别是在新时代全面从严治党伟大实践中探索出的制胜之道，是我们党跳出历史周期率、实现长期执政的必由之路。

（一）党的自我革命为何永远在路上？

“解决大党独有难题必然是一个长期而艰巨的过程”

作为世界上最大的马克思主义执政党，我们党既有独特优势，也面临特殊难题。大党独有难题，归根到底要靠党自身力量来解决。

反腐败，是最彻底的自我革命。刚刚过去的2024年，中国共产党重拳反腐的力度再次震撼世人。

据统计，2024年，中央纪委国家监委网站公开发布的落马中管干部达58名。不论“封疆大吏”，还是“部委掌门”，多名身居高位的“一把手”任上被查，再次以铁一般的事实印证了习近平总书记10多年前斩钉截铁讲过的那句话——

“我们所说的不论什么人，不论其职务多高，只要触犯了党纪国法，都要受到严肃追究和严厉惩处，决不是一句空话”。

利剑始终高悬，永远吹冲锋号。

新时代反腐败斗争进入第13个年头，党中央对形势的判断是：“依然严峻复杂”。面对持续高压反腐态势，缺少敬畏者有之，处心积虑者有之，貌恭而神离者亦有之。

绝非运动式整治、一阵风式反腐，中国共产党自我净化的恒心百折不挠、自我再塑的决心坚如磐石。

人们清晰记得，2024年初的二十届中央纪委三次全会上，习近平总书记这样警示全党：“反腐败绝对不能回头、不能松懈、不能慈悲，必须永远吹冲锋号。”“新征程反腐败斗争，必须在铲除腐败问题产生的土壤和条件上持续发力、纵深推进。”

2024年岁末，中共中央政治局民主生活会上，习近平总书记再次敲响重锤：“对反腐败斗争形势要异常清醒、态度要异常坚决，决不能松懈，决不能手软。”

坚决的意志，来自深沉的忧患意识。

腐败，作为社会毒瘤，自人类进入阶级社会以来，便如影随形，古今中外，概莫能外。共产党员并非生活在真空之中，总有病毒病菌隐形变异、潜滋暗长。

中国共产党是世界上最大的政党。大党之“大”，绝不只是人数规模之大，而是思想伟大、胸怀博大、肌体强大。

（下转第六版）

## 2024年超1.37万人次国际游客“打卡”珠穆朗玛峰景区

西藏日报讯 地球之巅、日照金山、银河星空……珠穆朗玛峰以独特魅力吸引着全世界游客前往“打卡”。记者1日从日喀则市定日县文化和旅游局获悉，2024年珠峰景区接待国际游客超1.37万人次，主要来自新加坡、马来西亚、德国、法国等。

珠峰景区位于西藏自治区日喀则市定日县境内。记者在珠峰景区看到，这里接待设施比较完善，酒店、民宿随处可见，还有智能氧舱、邮局、帐篷等服务设施。

游客德里米特·阿福宁说：“我和朋友3年前就约定要来珠峰，现在过来旅游很方便，西藏的

交通、住宿条件都超出我的想象。亲眼看到珠峰的时候我们都很激动。路上我们还看到了岩羊，它们在这里被保护得很好。”

当地群众还依托珠峰景区，实现增收致富。大学毕业后返乡创业的曲单，2022年起在珠峰大本营为游客提供帐篷，之后她在珠峰景区开了一家民宿。她自豪地说：“2024年赚了差不多50万元。”如今在珠峰景区，这类酒店、民宿共有91家，每天能为游客提供2886个床位。

2024年定日县旅游总收入约4.2亿元，同比增长10.3%。定日县委书记扎西顿珠表示，未来，国际游客游览珠峰将更加便捷。

## 肖友才调研督导城市建设管理工作时强调 全面提升城市品质城市形象 不断满足各族群众对美好生活的期待

拉萨融媒讯（记者乔梁）1月5日上午，自治区党委常委、拉萨市委书记肖友才深入布达拉宫广场，实地调研督导城市建设管理工作。他强调，要牢固树立精品意识，进一步增强责任感、紧迫感，精准化、精细化、精美化推动城市建设管理各项工作，全面提升城市品质、城市形象，不断满足各族群众对美好生活的期待。

自治区党委宣传部常务副部长、西藏日报社党委书记廖恩，市领导王强、王慧、徐海、张春阳、高军、刘亮陪同调研。

肖友才指出，景区景点是城市的名片，周边的城市建设管理直接影响全域旅游发展。各级各有关部门要更加主动地融入全域旅游配套大发展战略，全面精准落实“五大理理念”“五个并重发展”，统筹推进道路、绿化、亮化、城市家具等基础设施配套工作，加快提档升级景区景点周边城市建设管理工作。

要坚持规划引领。突出重点区域和关键部位，因地制宜，科学制定景区景点周边城市建设管理规划，加快提升承载力、竞争力，大力营造整洁、有序、美丽、温馨的旅游环境。要紧盯时间节点。倒排工期、



一月五日上午，自治区党委常委、拉萨市委书记肖友才深入布达拉宫广场，实地调研督导城市建设管理工作。这是肖友才在布达拉宫广场调研时的留影。拉萨融媒记者 巴桑次仁摄

前赶进度，齐心协力、攻坚克难，高标准、高质量、高效率推进项目建设，确保城市建设管理工作经得起

时间和实践的检验。要健全长效机制。进一步创新方式方法、加强督导检查、深化结果

运用、提升工作效能，加快构建调控有力、运转灵活、行为规范、办事高效的市长长效管理格局。

## “拉萨8条政策”：持续助力拉萨经济回升向好

拉萨融媒记者 杨璐



为有效促进民生改善、推进经济持续回升向好态势，2024年，我市重磅推出《拉萨市促经济惠民助企业8条政策》，以推动三次产业增长为着眼点，制定8条23项补贴政策。自该政策执行以来，市商务局高度重视，结合任务实际，同步制定实施细则，明确了补贴范围、补贴标准以及资金分配等，积极组

织开展系列促消费活动，截至目前共计拉动消费10.71亿元。

消费，一端连着市场，一端连着消费者。去年以来，我市坚持市场导向、需求导向，结合《拉萨市促经济惠民助企业8条政策》，通过多轮次的消费券发放，既送上贴合消费者需求的“真金白银”消费券，满足“必需型”消费需求，又积极推进消费券与商家促销相结合，叠加优惠政策，释放更大红利，促进消费市场供需两旺，让小小“消费券”撬动消费“大市场”。市民高鹏说：“拉萨的消费券我一直都在关注，平常和家人都会抢券，在超市购

买生活用品特别划算。活动开展得特别好，给我们老百姓带来了实实在在的实惠。”

记者走访我市多家大型超市发现，卖场内各类商品琳琅满目、摆放整齐，不少市民在这里精心选购。自拉萨消费券发放以来，超市客流量显著增加，极大地提升了超市的销售额，也让消费者有了更多的获得感和参与感。百益超市拉百店店长马德志说：“今年政府发放的多轮消费券，促进了店内商品的销售。与往年同期相比，我们的销售额呈现出稳步增长的态势，不仅提升了我们的业绩，也进一步增

强了我们对未来发展的信心，我们将继续为顾客提供更优质的服务。”

汽车消费体量大、潜力足、产业带动作用强，是当前拉动消费的着力点。自《拉萨市促经济惠民助企业8条政策》执行后，在政策支持、车企促销、政府补贴等多重利好下，为消费者购车提供了多元选择，也为汽车销售市场注入了一剂强心针，拉萨市整体汽车销量稳步增长。市民郑兴雨说：“我很早就看上这款车了，在本地购买是因为有政府的补贴比较优惠。我觉得这个政策特别好，让我们市民得到了实惠。”

（下转第六版）

## 曲水县：多措并举促农牧民增收 助县域经济发展

拉萨融媒记者 王静敏

围绕全面推进乡村振兴，党的二十大报告明确提出“发展新型农村集体经济”。近年来，曲水县巧抓村集体合作社、产业园区等关键环节，全力拉动农牧民收入增长，助推县域经济稳健前行。

产业为基，集体经济蓬勃起步。曲水县深挖各村资源潜能，大力推进产业结构优化，精准施策打造特色产业。曲水村党委牵头组建塔巴岭黑青稞农牧民专业合作社，创新推行“党建+合作社+基地+农

户”模式，牦牛养殖、度假村建设双管齐下，村民踊跃入股，脱贫户家门口就业，为增产增收蹚出新道路。

“合作社是2015年成立的，每年从村民手中收购青稞。未来，我们将进一步扩大规模，让大家多分红。”曲水村党委书记格桑次仁说。

在才纳乡白堆村，罗亚农机具专业合作社在村党委引领下迭代升级，从单一农机作业向“耕、种、防、收”全程机械化蜕变。该村党委书记普布扎西说：“今年村集体经济收益110

万元左右，我们还将给村民分红，让大家都能享受到集体经济的红利。”

文旅融合，全域旅游焕发新光。曲水县巧做“旅游+”文章，将全域旅游与集体经济紧密衔接，激活特色资源，催生渔业民俗等新业态。曲水县才纳乡国家现代农业示范区以产业融合、创新驱动为翼，拓展全产业链旅游版图。

曲水县才纳乡国家现代农业示范区管理委员会主任殷臣辉说：“园区深耕农文旅融合，去年8月A区雪

域花谷园开园，借科普馆、采摘节等活动揽客4.5万人次，创收800余万元，研学团建也带动了周边不少村民就业增收。”

2024年，曲水县文旅局紧扣市委、市政府与县委、县政府发展战略，力促产业跨界融合，完善各类设施服务，旨在全力推动全域旅游。曲水县文旅局局长杨仁拉姆说：“去年以来，我们以实干笃定前行，在农牧民增收与经济发展的征途上扬帆奋进，全力推动产业协同，打造全域旅游新格局，让曲水经济活力四射。”

## 春晚要来了！中央广播电视总台《2025年春节联欢晚会》完成首次彩排

（第四版）